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Modena 4/2/2010

Al Sindaco
Alla  Presidente del Consiglio comunale

 

INTERROGAZIONE

Oggetto: A quando il nuovo look di Piazza XX Settembre.

preso atto

che in base agli accordi sottoscritti con protocollo di intesa in data 13 dicembre 2007, tra 
l'Amministrazione comunale e le Associazioni di categoria del commercio e gli operatori di 
Piazza XX Settembre, nello scorso mese di gennaio si è proceduto al trasferimento dei 
chioschi in Piazzale 1° Maggio.

tenuto conto

che il  progetto  di  riqualificazione di  Piazza XX Settembre si  propone di  consolidare e 
valorizzare l'identità del centro storico.

che l'Amministrazione comunale, partecipando al bando per la selezione degli interventi di 
eliminazione delle opere incongrue (L.R. 16/2002), si è aggiudicata un finanziamento di 
460 mila euro da parte della Regione Emilia-Romagna, e che alla graduatoria valida fino al 
30  giugno  2009,  è  stata  chiesta  e  concessa  una  proroga  per  l'erogazione  del 
finanziamento.

considerato

che il  progetto di  recupero di  Piazza XX Settembre e le misure di  qualificazione degli 
esercizi in sede fissa che si affacciano alla piazza, comprese le facciate degli edifici, sono 
un risultato positivo ed innovativo per la città.

che il finanziamento della Regione ha riconosciuto la validità del progetto complessivo per 
la restituzione di uno spazio pubblico centrale della città.

ricordando



che nell'anno 2009 si è realizzato un concorso di idee per la riqualificazione della Piazza e 
che  il  medesimo  ha  visto  la  partecipazione  di  diversi  studi  di  architetti,  alcuni  anche 
modenesi, e che il progetto vincente è stato aggiudicato ad uno studio di Bologna al quale 
è stato assegnato l'incarico di fattibilità.

Si chiede a codesta Amministrazione

1) A quanto ammonta il costo della riqualificazione della Piazza;
2) Quali sono stati i problemi che ne hanno impedito l'immediato recupero;
3) Se  è  già  stata  chiesta  o  si  prevede  di  richiedere  un'ulteriore  proroga  per  il 

finanziamento regionale;
4) Quando,  secondo  le  più  ottimistiche  previsioni,  i  cittadini  modenesi  potranno 

godersi il “nuovo salotto della città” di Piazza XX Settembre.
5) Quali progetti di utilizzo della piazza si intende promuovere da qui all'inizio dei lavori 

di riqualificazione. 

 

Prampolini Stefano
Cotrino Salvatore
Caporioni Ingrid
Trande Paolo
Goldoni Stefano
Glorioso Giandomenico
Rocco Francesco
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